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２－３ 安全でおいしい水の安定供給に向けた取組 

（１）高度浄水処理導入の認知度 

問 水道局では、通常の浄水処理に加えてオゾンや生物活性炭を使った処理を行う高度浄水処

理を導入していますが、ご存知ですか。 

 

１) 知っている    ２) 聞いたことがある程度    ３) 知らない 

 

〔Ａ：問 11、Ｅ：問 11〕 

 

［調査結果］ 

① 高度浄水処理導入の認知度（利用区分別、給水方式別） 

〈図表２－３－１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「知らない」が48.4％で最も高くなっている。次いで「聞いたことがある程度」が33.9％

で、「聞いたことがある程度」と「知っている」（17.4％）を合わせた《認知度》は51.3％となってい

る。 

○利用区分別では、《認知度》は、一般家庭用と店舗併用等で58.4％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《認知度》は、直圧直結給水方式で56.2％と最も高く、増圧直結給水方式で55.5％と

続いている。 

 

 

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 51.3

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (27,113) 51.1

事 業 所 用 ( 333) 50.1

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 380) 58.4

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (17,029) 56.2

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,785) 55.5

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,564) 51.9

わ か ら な い ( 4,883) 32.8

17.4

17.3

15.3

19.7

20.0

22.4

16.7

7.5

33.9

33.8

34.8

38.7

36.2

33.1

35.2

25.3

48.4

48.5

49.8

41.3

43.5

43.9

47.8

66.9

0.4

0.4

-

0.3

0.3

0.7

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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② 高度浄水処理導入の認知度（属性別）〈図表２－３－２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 51.3

【 性 別 】

男 性 (10,662) 59.1

女 性 (16,813) 46.0

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 49) 42.8

20 代 ( 932) 28.8

30 代 ( 2,222) 27.5

40 代 ( 3,422) 36.7

50 代 ( 4,183) 44.8

60 代 ( 5,653) 52.7

70 歳 以 上 (11,357) 63.7

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以下 ( 22) 40.9

20 代 ( 366) 33.9

30 代 ( 587) 33.2

40 代 ( 913) 44.1

50 代 ( 1,443) 52.8

60 代 ( 2,356) 59.2

70 歳 以 上 ( 4,928) 68.7

女 性／ 19 歳 以下 ( 27) 44.4

20 代 ( 561) 25.5

30 代 ( 1,624) 25.5

40 代 ( 2,486) 34.0

50 代 ( 2,713) 40.5

60 代 ( 3,231) 47.7

70 歳 以 上 ( 6,048) 59.6

17.4

23.9

13.1

16.3

8.4

7.0

10.3

14.0

17.5

23.3

22.7

12.0

9.7

16.1

20.6

23.9

28.9

11.1

6.1

6.0

8.2

10.5

12.8

18.7

33.9

35.2

32.9

26.5

20.4

20.5

26.4

30.8

35.2

40.4

18.2

21.9

23.5

28.0

32.2

35.3

39.8

33.3

19.4

19.5

25.8

30.0

34.9

40.9

48.4 

40.7 

53.6 

57.1 

71.0 

72.4 

63.1 

55.1 

47.0 

35.7 

59.1 

65.8 

66.4 

55.8 

47.1 

40.6 

31.1 

55.6 

74.3 

74.4 

65.8 

59.3 

51.9 

39.5 

0.4

0.2

0.5

-

0.2

0.1

0.1

0.2

0.3

0.6

-

0.3

0.3

0.1

0.1

0.3

0.2

-

0.2

0.1

0.1

0.2

0.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《認知度》は、男性（59.1％）の方が女性（46.0％）より13.1ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《認知度》は、30代（27.5％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（63.7％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《認知度》は、男性は30代（33.2％）、女性は20代及び30代（25.5％）で最も低く、

男女ともに、40代から年齢が上がるにつれ割合は高くなり、男性の70歳以上（68.7％）で最も高くなっ

ている。 

 

 

③ 高度浄水処理導入の認知度（地域別、給水エリア別）〈図表２－３－３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《認知度》は、金町系（54.3％）で最も高くなっている。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 51.3

【 地 域 別 】

区 部 (16,643) 51.5

多 摩 (10,510) 51.0

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,764) 54.3

朝 霞 系 ( 3,722) 48.7

三 郷 系 ( 5,791) 50.4

三 園 系 ( 1,008) 52.8

長 沢 系 ( 1,175) 47.9

小 作 系 ( 1,441) 52.0

東 村 山 系 ( 5,666) 50.6

地 区 水 ( 882) 50.4

17.4

17.9

16.6

19.8

16.1

16.2

18.1

15.7

15.6

16.4

17.6

33.9 

33.6 

34.4 

34.5 

32.6 

34.2 

34.7 

32.2 

36.4 

34.2 

32.8 

48.4 

48.1 

48.8 

45.4 

51.1 

49.1 

46.6 

52.0 

47.8 

49.1 

49.3 

0.4

0.4

0.2

0.3

0.2

0.5

0.6

0.1

0.2

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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④ 高度浄水処理導入の認知度（時系列：全体）〈図表２－３－４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはみられない。 

 

 

 

⑤ 高度浄水処理導入の認知度（飲み水としての水質の満足度別）〈図表２－３－５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○飲み水としての水質の満足度別では、「知っている」は、飲み水としての水質に《満足》な人（20.7％）

の方が、《不満》な人（9.4％）より11.3ポイント高くなっている。さらに「聞いたことがある程度」

（36.4％）を合わせた『認知度』は、《満足》な人（57.1％）の方が、《不満》な人（31.5％）より25.6

ポイント高くなっている。 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (28,018) 51.3

【 飲 み 水 と し て の
水 質 の 満 足 度 別 】

《 満 足 》 (20,303) 57.1

《どちらとも言えない》 ( 5,981) 36.6

《 不 満 》 ( 1,438) 31.5

17.4

20.7

8.1

9.4

33.9

36.4

28.5

22.1

48.4

42.6

63.2

68.4

0.4

0.4

0.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答

《認知度》
n

令 和 元 年 (28,018) 51.3

平 成 30 年 (45,103) 50.7

平 成 29 年 (40,173) 52.1

平 成 28 年 (41,382) 54.2

平 成 27 年 ( 3,434) 53.9

平 成 26 年 ( 3,230) 55.1

平 成 25 年 ( 3,241) 51.2

17.4

16.7

18.2

20.6

21.9

20.6

21.0

33.9

34.0

33.9

33.6

32.0

34.5

30.2

48.4

48.9

47.5

45.4

45.5

43.9

48.3

0.4

0.4

0.4

0.4

0.6

1.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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（２）地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度 

問 水道局では、地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源の確保に取り組んで

いますが、ご存じですか。 

 

１) 知っている    ２) 聞いたことがある程度    ３) 知らない 

 

〔Ｂ：問 12〕 

 

［調査結果］ 

① 地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度 

（利用区分別、給水方式別）〈図表２－３－６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「知らない」が51.6％で最も高くなっている。次いで「聞いたことがある程度」が36.9％

で、「聞いたことがある程度」と「知っている」（10.2％）を合わせた《認知度》は47.1％となってい

る。 

○利用区分別では、《認知度》は、一般家庭用と店舗併用等で50.7％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《認知度》は、直圧直結給水方式で50.2％と最も高くなっている。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 47.1

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,666) 47.2

事 業 所 用 ( 216) 41.7

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 268) 50.7

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,691) 50.2

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,141) 47.2

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,203) 49.9

わ か ら な い ( 2,738) 33.7

10.2

10.3

8.8

6.3

11.5

11.7

9.5

5.4

36.9

36.9

32.9

44.4

38.7

35.5

40.4

28.3

51.6

51.6

57.9

47.0

48.8

50.4

48.7

65.3

1.3

1.3

0.5

2.2

1.0 

2.5

1.4

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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② 地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度（属性別） 

〈図表２－３－７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 47.1

【 性 別 】

男 性 ( 6,559) 50.5

女 性 (10,313) 44.5

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 38) 31.6

20 代 ( 491) 26.7

30 代 ( 1,126) 25.5

40 代 ( 1,920) 32.2

50 代 ( 2,485) 38.4

60 代 ( 3,491) 48.1

70 歳 以 上 ( 7,576) 58.3

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以下 ( 23) 39.1

20 代 ( 181) 24.9

30 代 ( 295) 29.2

40 代 ( 545) 32.6

50 代 ( 794) 39.6

60 代 ( 1,436) 48.1

70 歳 以 上 ( 3,252) 60.9

女 性／ 19 歳 以下 ( 15) 20.0

20 代 ( 304) 27.3

30 代 ( 825) 24.2

40 代 ( 1,356) 32.0

50 代 ( 1,673) 37.9

60 代 ( 1,995) 47.9

70 歳 以 上 ( 4,030) 56.0

10.2

13.0

8.2

7.9

3.9

4.4

4.1

7.0

9.5

14.3

13.0

6.1

6.8

4.0

8.9

11.0

17.5

-

2.6

3.5

4.1

6.1

8.3

11.9

36.9

37.5

36.3

23.7

22.8

21.1

28.1

31.4

38.6

44.0

26.1

18.8

22.4

28.6

30.7

37.1

43.4

20.0

24.7

20.7

27.9

31.8

39.6

44.1

51.6 

48.7 

54.0 

68.4 

73.3 

74.3 

67.3 

61.0 

51.0 

39.8 

60.9 

75.1 

70.8 

67.2 

60.1 

51.4 

37.9 

80.0 

72.7 

75.5 

67.4 

61.4 

50.8 

41.7 

1.3

0.8

1.5

-

-

0.2

0.6

0.6

1.0

2.0

-

-

-

0.2

0.3

0.5

1.2

-

-

0.2

0.7

0.7

1.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《認知度》は、男性（50.5％）の方が女性（44.5％）より6.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《認知度》は、30代（25.5％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（58.3％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《認知度》は、男性は20代（24.9％）、女性は標本数が少ない19歳以下を除き、30代

（24.2％）で最も低くなっており、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くなり、男性の70歳以上

（60.9％）で最も高くなっている。 

 
 
 
③ 地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度 

（地域別、給水エリア別）〈図表２－３－８〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《認知度》は、三園系（52.9％）が最も高くなっている。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (17,306) 47.1

【 地 域 別 】

区 部 (10,706) 46.7

多 摩 ( 5,832) 48.2

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 3,241) 47.3

朝 霞 系 ( 2,172) 46.5

三 郷 系 ( 3,562) 46.0

三 園 系 ( 429) 52.9

長 沢 系 ( 820) 46.1

小 作 系 ( 738) 44.6

東 村 山 系 ( 3,149) 48.5

地 区 水 ( 600) 47.4

10.2

10.0

10.4

9.6

9.8

9.6

12.1

10.2

8.7

10.0

11.2

36.9 

36.7 

37.8 

37.7 

36.7 

36.4 

40.8 

35.9 

35.9 

38.5 

36.2 

51.6 

52.2 

50.9 

51.5 

52.9 

53.1 

45.9 

52.6 

53.7 

50.8 

52.3 

1.3 

1.2 

0.9 

1.2 

0.6 

1.0 

1.2 

1.3 

1.8 

0.7 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答



－84－ 

④ 地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度（時系列：全体） 

〈図表２－３－９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
n

令 和 元 年 (17,306) 47.1

平 成 30 年 (43,232) 45.7

平 成 29 年 (38,272) 48.4

平 成 28 年 (40,016) 49.4

平 成 27 年 ( 3,364) 45.9

平 成 26 年 ( 3,230) 47.3

平 成 25 年 ( 3,241) 46.8

10.2

9.3

10.9

12.3

11.5

13.5

13.4

36.9

36.4

37.5

37.1

34.4

33.8

33.4

51.6

53.1

50.8

50.3

53.7

51.4

52.8

1.3

1.1

0.7

0.3

0.4

1.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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（３）雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度 

問 水道局では、雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理

に取り組んでいますが、ご存知ですか。 

 

１) 知っている    ２) 聞いたことがある程度    ３) 知らない 

 

〔Ｃ：問 12、Ｆ：問 12〕 

 

［調査結果］ 

① 雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度 

（利用区分別、給水方式別）〈図表２－３－１０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「知らない」が43.2％で最も高くなっている。次いで「聞いたことがある程度」が37.8％

で、「聞いたことがある程度」と「知っている」（18.1％）を合わせた《認知度》は55.9％となってい

る。 

○利用区分別では、《認知度》は、一般家庭用と店舗併用等で58.2％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《認知度》は、貯水槽水道方式で59.3％と最も高くなっている。 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (26,794) 55.9

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (25,823) 55.8

事 業 所 用 ( 341) 54.9

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 428) 58.2

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (16,356) 58.3

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,621) 54.6

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 3,328) 59.3

わ か ら な い ( 4,863) 45.6

18.1

18.0

18.2

20.3

19.9

18.8

19.4

10.6

37.8

37.8

36.7

37.9

38.4

35.8

39.9

35.0

43.2

43.3

44.9

40.2

40.9

44.1

40.0

53.8

0.9 

0.9 

0.3 

1.6 

0.9 

1.3 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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② 雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度 

（属性別）〈図表２－３－１１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (26,794) 55.9

【 性 別 】

男 性 (10,378) 58.7

女 性 (15,897) 53.6

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 73) 54.8

20 代 ( 891) 47.4

30 代 ( 2,130) 42.7

40 代 ( 3,359) 48.6

50 代 ( 3,943) 49.7

60 代 ( 5,525) 55.8

70 歳 以 上 (10,695) 63.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 35) 65.7

20 代 ( 298) 52.0

30 代 ( 589) 43.6

40 代 ( 949) 49.1

50 代 ( 1,329) 51.4

60 代 ( 2,376) 57.0

70 歳 以 上 ( 4,774) 65.7

女 性／ 19 歳 以 下 ( 38) 44.7

20 代 ( 592) 45.1

30 代 ( 1,531) 42.3

40 代 ( 2,395) 48.3

50 代 ( 2,594) 48.8

60 代 ( 3,081) 54.8

70 歳 以 上 ( 5,539) 61.8

18.1

21.3

15.7

28.8

10.8

10.0

12.7

13.1

16.9

24.2

40.0

15.8

11.7

13.9

15.4

19.4

26.7

18.4

8.3

9.3

12.2

11.9

14.7

22.0

37.8

37.4

37.9

26.0

36.6

32.7

35.9

36.6

38.9

39.6

25.7

36.2

31.9

35.2

36.0

37.6

39.0

26.3

36.8

33.0

36.1

36.9

40.1

39.8

43.2 

40.6 

45.4 

43.8 

52.3 

57.1 

51.1 

49.7 

43.4 

34.9 

34.3 

47.3 

56.0 

50.5 

48.2 

42.5 

33.3 

52.6 

54.9 

57.5 

51.4 

50.5 

44.3 

36.6 

0.9

0.7

1.0

1.4

0.3

0.2

0.4

0.6

0.8

1.3

-

0.7

0.3

0.4

0.4

0.5

0.9

2.6

-

0.2

0.3

0.7

0.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《認知度》は、男性（58.7％）の方が女性（53.6％）より5.1ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《認知度》は、30代（42.7％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（63.8％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《認知度》は、男女ともに30代で最も低くなっており、それ以降は年齢が上がるほど

高くなり、男性の70歳以上（65.7％）で最も高くなっている。 

 

 

 

③ 雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度 

（地域別、給水エリア別）〈図表２－３－１２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、《認知度》は、多摩（58.0％）の方が区部（54.6％）より3.4ポイント高くなっている。 

○給水エリア別では、《認知度》は、小作系（63.1％）で最も高く、次いで地区水（60.1％）となってい

る。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (26,794) 55.9

【 地 域 別 】

区 部 (15,895) 54.6

多 摩 ( 9,971) 58.0

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 4,420) 55.2

朝 霞 系 ( 3,509) 53.8

三 郷 系 ( 5,698) 54.0

三 園 系 ( 881) 58.7

長 沢 系 ( 1,215) 53.6

小 作 系 ( 1,349) 63.1

東 村 山 系 ( 5,451) 56.7

地 区 水 ( 861) 60.1

18.1

17.0

19.6

16.9

16.4

16.4

18.0

16.5

25.7

17.9

23.6

37.8 

37.6 

38.4 

38.3 

37.4 

37.6 

40.7 

37.1 

37.4 

38.8 

36.5 

43.2 

44.6 

41.3 

44.2 

45.8 

45.2 

41.0 

45.1 

36.2 

42.6 

39.4 

0.9

0.8

0.7

0.6

0.4

0.8

0.2

1.2

0.7

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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④ 雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度 

（時系列：全体）〈図表２－３－１３〉 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度と令和元年度の比較では、「知っている」が平成27年度（23.6％）から5.5ポイント減少し

ているが、《認知度》でみると特に大きな違いはみられない。 

 

 

[詳細分析]（分析の軸はＣ票の設問） 

⑤ 雨水を蓄え、きれいな水に浄化する等の機能を持つ水道水源林の適正な管理の認知度（飲み水とし

ての水質の満足度別）〈図表２－３－１４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○飲み水としての水質の満足度別では、「知っている」は、飲み水としての水質に《満足》な人（20.4％）

の方が、《不満》な人（11.5％）より8.9ポイント高くなっている。さらに「聞いたことがある程度」

を合わせた『認知度』は、《満足》な人（58.8％）の方が、《不満》な人（43.3％）より15.5ポイント

高くなっている。 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (26,794) 55.9

【 飲 み 水 と し て の
水 質 の 満 足 度 別 】

《 満 足 》 (20,285) 58.8

《どちらとも言えない》 ( 4,880) 47.2

《 不 満 》 ( 1,474) 43.3

18.1

20.4

10.3

11.5

37.8

38.4

36.9

31.8

43.2

40.3

51.9

56.3

0.9

0.9

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答

《認知度》
n

令 和 元 年 (26,794) 55.9

平 成 30 年 (43,618) 54.1

平 成 29 年 (38,366) 55.6

平 成 28 年 (39,898) 56.6

平 成 27 年 ( 3,323) 57.3

平 成 26 年 ( 3,230) 58.3

平 成 25 年 ( 3,241) 56.4

18.1

18.4

19.6

22.0

23.6

19.3

18.9

37.8

35.7

36.0

34.6

33.7

39.0

37.5

43.2

45.0

43.9

43.2

42.4

40.4

43.2

0.9

0.9

0.6

0.2

0.3

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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（４）「東京の水がおいしくなった」という声を耳にすることの有無 

問 最近「東京の水がおいしくなった」という声を耳にしたことがありますか。 

 

１) 耳にしたことがある         ２) 耳にしたことがない 

 

〔Ｄ：問 11〕 

 

［調査結果］ 

① 「東京の水がおいしくなった」という声を耳にすることの有無（利用区分別、給水方式別） 

〈図表２－３－１５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体では、「耳にしたことがある」が62.9％で、「耳にしたことがない」（35.5％）より高くなっている。 

○利用区分別では、「耳にしたことがある」は、事業所用で64.4％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、「耳にしたことがある」は、貯水槽水道方式で66.5％と最も高くなっている。 

 

  

ｎ

全 　　 体 (16,734)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (16,144)

事 業 所 用 ( 222)

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 223)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (10,537)

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 1,113)

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,067)

わ か ら な い ( 2,574)

62.9

62.8

64.4

63.7

64.5

64.2

66.5

53.0

35.5

35.6

34.2

35.4

33.8

34.0

32.0

46.0

1.6

1.6

1.4

0.9

1.6

1.8

1.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

耳にしたことがある 耳にしたことがない 無回答
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② 「東京の水がおいしくなった」という声を耳にすることの有無（属性別）〈図表２－３－１６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全 　　 体 (16,734)

【 性 別 】

男 性 ( 6,387)

女 性 (10,068)

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 32)

20 代 ( 440)

30 代 ( 1,080)

40 代 ( 1,803)

50 代 ( 2,369)

60 代 ( 3,563)

70 歳 以 上 ( 7,286)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 12)

20 代 ( 130)

30 代 ( 269)

40 代 ( 514)

50 代 ( 738)

60 代 ( 1,448)

70 歳 以 上 ( 3,233)

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 20)

20 代 ( 309)

30 代 ( 807)

40 代 ( 1,280)

50 代 ( 1,612)

60 代 ( 2,069)

70 歳 以 上 ( 3,867)

62.9

61.6

63.7

40.6

43.6

50.7

60.3

61.9

64.0

66.4

33.3

40.0

45.7

60.5

60.2

61.6

64.4

45.0

45.3

52.5

60.4

62.8

65.6

68.1

35.5

37.1

34.7

59.4

55.9

48.8

39.3

37.6

34.5

31.1

66.7

59.2

53.2

39.1

39.6

37.3

33.8

55.0

54.4

47.2

39.3

36.5

32.6

29.2

1.6

1.3

1.6

-

0.5

0.5

0.4

0.5

1.6

2.5

-

0.8

1.1

0.4

0.3

1.1

1.7

-

0.3

0.2

0.3

0.7

1.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

耳にしたことがある 耳にしたことがない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、特に大きな違いはみられない。 

○年齢別では、「耳にしたことがある」は、19歳以下（40.6％）で最も低く、年齢が上がるにつれ割合が

高くなり、70歳以上（66.4％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、「耳にしたことがある」は、男女ともにおおむね年齢が上がるにつれ割合は高くなっ

ており、女性の70歳以上（68.1％）で最も高くなっている。 

 

 

 

③ 「東京の水がおいしくなった」という声を耳にすることの有無（地域別、給水エリア別） 

〈図表２－３－１７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、「耳にしたことがある」は、区部（66.7％）の方が多摩（56.8％）より9.9ポイント高く

なっている。 

○給水エリア別では、「耳にしたことがある」は、金町系（69.0％）で最も高く、次いで三園系（67.3％）、

三郷系（66.6％）などとなっている。 

 

  

ｎ

全 　　 体 (16,734)

【 地 域 別 】

区 部 (10,187)

多 摩 ( 5,905)

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 3,097)

朝 霞 系 ( 2,142)

三 郷 系 ( 3,255)

三 園 系 ( 510)

長 沢 系 ( 819)

小 作 系 ( 780)

東 村 山 系 ( 3,227)

地 区 水 ( 556)

62.9

66.7

56.8

69.0

62.9

66.6

67.3

63.2

58.1

57.9

51.3

35.5 

31.9 

41.8 

29.9 

36.1 

31.6 

30.8 

35.8 

40.6 

40.7 

47.1 

1.6

1.4

1.4

1.2

1.0

1.8

2.0

1.0

1.3

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

耳にしたことがある 耳にしたことがない 無回答
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④ 「東京の水がおいしくなった」という声を耳にすることの有無（時系列：全体） 

〈図表２－３－１８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

平成27年度から令和元年度までの５年間の傾向でも、特に特に大きな違いはなく、「耳にしたことが

ある」は、６割強から６割台半ばで推移している。 

 

 

  

ｎ

令 和 元 年 (16,734)

平 成 30 年 (42,459)

平 成 29 年 (36,953)

平 成 28 年 (38,312)

平 成 27 年 ( 3,241)

平 成 26 年 ( 3,230)

平 成 25 年 ( 3,241)

平 成 24 年 ( 3,610)

62.9

63.6

65.3

66.4

62.7

63.8

62.4

56.3

35.5

34.8

33.6

32.7

36.7

35.4

37.1

40.9

1.6

1.6

1.1

0.9

0.6

0.8

0.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

耳にしたことがある 耳にしたことがない 無回答


